

“园林之夜”水上实景29日上演

150米巨幅水幕将首次登陆东营,飞越清风湖

本报4月26日讯(见习记者 闫西龙) 29日晚,东营首场原生态大型水上实景演出“园林之夜”(《黄河口之春》)将在清风湖上演。届时,千名东营市民接力传递河海之水,演绎河海交汇,150米巨幅水幕首次登陆东营,飞越

清风湖,上演动感梦幻大型“灯光秀”。

据了解,大型水上实景演出“园林之夜”(《黄河口之春》)借鉴上海世博会焰火表演、《印象刘三姐》和《印象西湖》大型演出及法国灯光秀的做法,以清风湖为舞台,利

用清风湖景区的山形水系,画舫桥廊、岛屿林树,勾勒出“黄河口之春”的概念,为东营市民的“五一”假期献上一场绚丽壮观、唯美抒情的视觉盛宴,数百东营市民集体参演,打造东营首场真正的水上实景演出。

演出开始之前,将由东营市民组成的城市形象大使方队、摩托车方队、自行车方队、文艺演出方队、轮滑方队、马拉松方队接力传递来自黄河和渤海的水,沿辉煌广场、东三路、府前街、新世纪门、胜利大街最后到达清

风湖公园西门。经过心手传递的河海之水到达主会场后,汇水仪式举行,《黄河口之春》实景演出同步启动。

东营市城市管理局办公室耿主任介绍,在东营市创建国家园林城市热潮的背景下,清风湖大型水上实景演

出“园林之春”,体现高效生态经济区的生态园林景观特色,彰显黄河入海口的文化特色,展现城市发展的变化和成果,进一步激发市民爱绿护绿、参与创建的热情,营造创建国家园林城市的浓厚氛围。

撒网

4月26日下午,在辽河路护城河边,一位市民正在撒网捕鱼。该市民介绍,“近来护城河内清淤工作已基本完成,河里的鱼很多,一网撒下去能捕到不少。”

本报记者
任小杰 摄影报道



食品安全整治 “护驾”马拉松

本报4月26日讯(见习记者 王瑞景 通讯员 孙万禄 朱春燕) 黄河口(东营)国际马拉松赛日益临近,食品安全问题被提至日程。26日,记者从市卫生局了解到,东营将进行食品安全整治,严查食品非法添加和滥用食品添加剂的行为,加强控制初级农产品源头污染。

据了解,东营将开展食品安全整治活动“护驾”马拉松赛事。严厉打击食品非法添加和滥用食品添加剂行为,规范食品添加剂的生产、流通和使用;加强初级农产品源头污染控制,解决食用农产品农(兽、渔)药残留及有毒、有害物质超标等问题;以粮油、肉及肉制品、奶制品、蔬菜、水果、饮料、酒类、糕点等食品作为整治重点,净化食品市场。

文汇街道开展 接种疫苗宣传

本报4月26日讯(记者 吕增霞 通讯员 耿桂兰) 4月25日是全国计划免疫宣传日,文汇街道卫生所开展了以“接种疫苗,宝宝健康”为主题的儿童预防接种知识咨询宣传活动。文汇街道卫生服务中心的医生们面向广大群众,以外来儿童为重点,对免疫的各方面知识进行了宣传。

针对辖区流动人口较多的特点,在宣传活动中设置了现场建卡点,为16名外来儿童当场建卡,并预约接种时间。此次宣传共展出6块宣传板,发放宣传资料500多份,另外通过有奖问答的方式,吸引广大群众参与,进一步加深了群众对预防接种重要性的认识。

休闲总动员 30日将举行

本报4月26日讯(见习记者 闫西龙) 26日,记者从东营市城市管理局了解到,由东营市城市管理局等主办的第二届清风湖游园会暨城市休闲俱乐部总动员活动将于4月30日至5月2日在东营市清风湖公园举行。活动期间将举办城市休闲俱乐部总动员、沙滩足球、沙滩排球挑战赛等一系列活动和比赛。

据了解,活动自4月30日持续到5月2日。届时,东营市各类各具特色的休闲健身俱乐部、民间组织、艺术团体、学校等在清风湖景区进行集中展演,并与游园市民进行互动游戏。

光辉岁月——胜利油田发现50年专题报道



那一年,油砂恰似报春花

1961年初春,鲁北荒原还无春意,冷风不停地刮。3月初,领导派张岳彬到东营32120钻井队执行任务。从济南出发到张店往北走不仅路况差,从广饶往北更是连公路都没有。跑了十多个小时,才到了井队驻地东营村。

晚饭时,他交了半斤粮票5角钱。人家给了两个玉米、地瓜面加草籽黑窝头,一个煮萝卜片菜。饭后他住进了又黑又矮、墙角漏风的茅草屋里,睡在地铺上。这个生长在四季鲜花盛开、鱼跃稻香的广东省海边的人,怎么也没想到人称“鸟无树垒窝,人无处乘凉”的东营村会这样贫苦。石油人喝咸苦水,住牛羊马圈,夜里没取暖设备,被褥单薄,风吹进屋尘土往上落,他冻得一夜没睡好。第二天,他朝着井架方向走去,想到华八井亲眼看看在东营打的第一口井。然而他看到的是,钻井工人们为了保暖在腰里系着草绳,由于吃不饱不少人都患了浮肿病,但是他们仍像傲松挺立在寒风中站在钻台上紧张地干着活。张岳彬想这大概就是“一部艰苦创业史,百万翻天覆地的真实写照吧!”

一天,他正在修车,一个工人跑来说:“好消息,井里取岩心见到含油的油砂啦,地下

有石油啦!”工人们互相传递着消息,三五成群的男女老少往井场跑,像赶庙会一样热闹,争先恐后去看油砂是啥样。由于石油奇缺,机器停工,农村没油点灯,盼油心切的人们,见到那块油砂,你摸摸,他闻闻,井场都沸腾了。

地质技术员贾中惠手舞足蹈,高兴地大声宣布:“同志们,我们的华八井发现了很好的油砂,这证明,东营地下有油。咱华北石油勘探处在冀鲁豫三省找了6年油,今天总算见到了。它比金子还贵啊!这一重大发现,证明我国不仅在西北、东北有石油,在华北平原也有石油,这是一个特大喜讯!党中央五八年提出石油工业要战略转移,从西北转向内地来找油,今天我们终于找到了。”

贾技术员把油砂装进瓶里,系上红布条,写上“华北探区华八井第一块油砂”。3月5日下午4时,他们向济南进发。因为没有公路,吉普车在大坑连小坑,一高一低,东绕西拐的荒滩上爬行。夜里10点多才到广饶北边。汽车钢板卡子断了,他们黑灯瞎火用铁丝捆绑好,继续前进。不一会发电机又坏了,又停车修理。直到半夜1点多才到达张店。天冷只好走走停停,从东营出发200公里路程,用了16个小时才到济南。他们立即向勘探处书记孙

竹、主任地质师安培树、综合队长帅德福等人汇报了华八井发现油砂的情况。

他们不时询问,认真记录,看完油砂兴奋地说:“太好了!太好了!”并连夜赴北京向石油部长余秋里、康世恩汇报。部长们说,在华北地区发现这么好的油砂,是继大庆油田之后的又一个新突破,内地华北有油意义重大,为下一步勘探开辟了一个新的战场。为尽快查清情况,立即决定调华东勘探局长刘南和江北处孙

竹、部勘探司领导邓礼让、谢庆辉等组成指挥小组赴东营工作,并调青海石油局总地质师王尚文和新疆、玉门、敦煌调石油队伍来东营勘探。1961年4月16日华八井首次喷出原油,日产8.1吨。

华八井小小一块油砂,像原子弹爆炸一样震撼了神州大地,它宣告“华北无油”的谬论破产。家有梧桐招凤凰,石油大军从四面八方云集东营这块处女地——胜利油田从此诞生。

(张志钦)



张岳彬与同事们在华八井合影留念。(资料片)